

### 市中医院为患者就医提供体贴周到服务

# “爱·多一点”行动提升“中医温度”

### 近百个活动 让你快乐一“夏” 京口“七彩的夏日”菜单出炉

本报讯 一年一度的暑假即将来临，京口区的青少年们可好好放松一下了。记者昨日从京口区关工委获悉，该区“七彩的夏日”活动项目安排新鲜出炉，活动形式多样、内容丰富。

京口区关工委常务副主任钟程告诉记者，为了让辖区青少年过一个快乐而有意义的暑假，他们早谋划、早调研、早推进、早编排。截至目前，该区共征集到活动项目350多个，已从精心挑选了95个重要活动项目汇编成册，排定活动时间、活动地点、联系人，届时将按图索骥，跟踪推进各项活动。

记者在《2017年镇江市京口区“七彩的夏日”重要活动项目表》上看到，这些项目的活动主题鲜明突出，由民主新村社区组织的“纪念建军90周年暨香港回归20周年民俗文化演出”紧扣重要节庆节点，由西街社区组织的“喜迎党的十九大童心向党宣讲”紧跟时代脉搏，由景阳山社区组织的“绿色行动”关注环保这一生活热点。

这些项目的组织形式灵活多变，由古城社区组织的“走进抗战老兵家庭，传承爱国精神”活动，借力“五老”、以老带小；象山社区组织的“参观气象站、镇江市博物馆”，整合资源、齐抓共管；京口工业园区关工委组织的“淮安红色之旅”，走出镇江、开拓视野。

这些项目的参与方式也多种多样，有“写”的，比如双井路社区组织的“童心向党”征文活动；有“听”的，比如焦顶山社区组织的“暑期安全知识讲座”；有“做”的，比如健康社区组织的“编花绳手工课堂”；有“看”的，比如南湖社区组织的“体验家乡新发展”。

(陶宝强 方良龙)



这两天，市中医院药剂科科长谢新芳和同事们忙着梳理患者信息，一套包括病情、用药、效果等内容的患者档案系统即将启动。“针对慢病患者，我们将实施跟踪服务，了解患者服药的效果，及时反馈给坐诊医生，以便提供精准治疗和服务。”谢新芳介绍，此举正是他们落实“爱·多一点”行动的具体举措。

今年以来，医院在开展以多微笑、多话语、多主动、多关心、多奉献、多温暖等为重要内容的“爱·多一点”行动，为患者就医提供方便可及、体贴周到的医疗护

理服务。“我们的‘温度门诊’是以患者为中心，从他们的需求出发，在医院建设、管理、服务等环节中，融入温情、温暖，形成有特色的‘中医温度’。”医院党委副书记苗培介绍，目前“爱·多一点”行动，作为打造“温度门诊”的发力点，已在各个科室全面发力。

以门诊为例，继开设皮肤、肛肠、骨伤等专家门诊后，本月12日起，中医院增设儿科专家门诊，满足患者就医需求。“与此同时，我们还在调整科室布局，比如将儿科调整靠近急诊，方便患者，也有利于分诊；增加针灸科床位，使

其在集中区域开展医疗服务，满足越来越多患者的中医服务需求。”门诊部主任孙海春介绍，优化后的门诊和科室布局将在本月底亮相。

“快递的药已经到家了，谢谢你们替我想得这么周到。”前不久出院的患者周先生，在回访电话中再次为中医院点赞。他坦言，独自在镇江求医的半个多月里，医院的太多温馨细节让他感动，“比如一杯暖心中药”服务，每到服药时间，护士会挨个给病床发药，核对姓名，然后看着我们喝下去，确保中药服用时间准确无

误。”值得一提的是，由肾病科护理人员发起的“中药快递到家”服务，目前已延伸到其他科室，服务区域从市区拓展至市外，外省患者也可享受这一便捷服务。

今年起，护理部还在骨伤科试点医护一体化工作模式。护理部主任陈梅介绍，具体的实践是，护士与医生结成团队，共同参与查房，这样护理人员可以在掌握医生治疗方案的基础上，进一步优化护理方案，“三分治、七分护，两者无缝对接，提升治疗效果、护理效果。”

(朱建 景晓轶)

### 机动车车牌改革新政昨起实施 随机选号扩大为“50选1” 购买二手车可保留原号码

本报讯 昨天开始，我市正式实行机动车号牌改革新政，主要包括随机选号扩大为“50选1”、购买二手车可保留原车号码、放宽使用原车号牌时限等。

“7588和0588都挺好的，到底选哪一个呢？”昨天上午9点半，市民陈先生来到市车管所为自己的新车上牌，巧的是，正赶上“50选1”新政实施的第一天，电脑里显示出的随机号码好几个都喜欢，一时间让陈先生选择困难。“虽说车牌没什么说法，还是希望能选到好记一点的数字，最终陈先生选择了0588。”就在记者采访间隙，“6660”“2000”“0988”等多个好号牌被市民选走。

“随机选号从原先的‘20选1’扩大为‘50选1’，这么一来市民可选择的号码就多了，容易选到心仪的号牌。”市车管所证照科科长汪敏介绍，目前应用的系统是全国统一号牌号码发放系统，号牌号码全部通过计算机系统公开向社会发放，并由计算机系统随机投放自动增补。市民需要注意的是，电脑随机显示出来的50个号牌一定要在三分钟之内选定，否则系统会默认第一个号牌为选定号牌。

此次新政还包括市民购买二手车可以保留原车号牌。旧车转让或报废后，原车主再购买新车或二手车均可使用原号码号牌，也可以申请新的号码号牌，原车主在一年内没有申请使用的，该号牌会重新进入选号池，向社会公开发放。

在原车号牌使用年限上也有所放宽，使用超过一年的号牌，只要车主在1年内买车，不管是二手车还是新车，都可以使用原来号牌。

(杨佩佩 余长保 纪军)

### 初夏气温高 花开“荷”其早 焦山新增“鹤园荷花塘”景观

本报讯 今年初夏气温较往年高，我市各景区栽种的荷花已经开放。昨天，记者从焦山景区了解到，景区在池塘中增设仙鹤雕像，造出鹤园荷花塘一处景观。

鹤园荷花塘位于焦山景区大草坪南面，约2000平方米，水中有长廊分割，多了点景深，看起来似乎更大一些。景区在这片池塘栽种荷花已有数年，与往年相比，今年焦山荷花的花期提前了将近半个月。“今年6月气温较高，端午之后，就已有少量开放。”景区工作人员介绍，这是今天开放的第一批荷花，数量不少，因此，今年的

荷花也有望成为近年来开得最好的一年。

池塘中的荷花绿盖擎天，碧波荡漾，“浮香绕曲岸，圆影覆华池”，正是眼下真实的写照。昨日景区在荷塘中增设了5只仙鹤，造型栩栩如生，吸引了众多游客以及“摄影”、长枪短炮，煞是热闹。据介绍，焦山景区历史文化积淀深厚，有关“鹤”的传说典故尤其多。焦光得道升天化鹤而去，王羲之焦山养鹅并挥笔写下著名的《瘞鹤铭》等，给景区增添了神秘色彩。焦山鹤园正是来源于这些著名的历史传说。

(张艳 叶明昱)



### 陪残疾人赏荷

前天，镇江金凤凰艺术团组织残疾人赴金山湖赏荷，并在湖边进行才艺展示，通过活动提高残疾人的幸福指数，让他们更加自信地生活。

王呈 胡红娣 摄影报道

### 借宜文化东风，历史民俗舞蹈重焕生机

# 新润社区华墅马灯队成立

本报讯 昨天，新区平昌中心社区新润社区广场上一派热闹景象，新润社区举办快乐舞蹈队、华墅马灯队成立启动仪式，并进行马灯阵舞表演(见图、翟天云 摄)。

据原华墅九组村民马灯队队长殷洪介绍，华墅马灯是华墅村殷氏祖传的一门民间民俗舞蹈，距今已有460多年历史，全套竹马灯共有竹扎布裱马灯10骑，颜色各不相同，表演形式也是各地各流派，风格各异。

提起马灯表演，71岁的原华墅11组村民殷伟东侃侃而谈：过去每年正月十三，华墅村都举办马灯表演，深受老百姓喜爱，上世纪五十年代中后期一度销声匿迹。2009年，华墅殷商文化学习会成立，对马灯这一民间民俗舞蹈进行抢救性挖掘保护，在老艺人指导下该村组织了马灯，又对村中文艺骨干组织学习进行技艺传授。后华墅村因城乡一体化建设需要整体拆迁，原马灯队人员住居分散，使活动一度中止。

今年以来，丁岗板块大力建设宜居文化，成立的各类社区艺术团、宣传队如雨后春笋，原华墅村民要求恢复马灯这一传统文化的愿望，得到丁岗镇政府、平昌中心社区的高度重视。在积极扶持基础上，将原有新润社区快乐舞蹈队与华墅马灯队进行资源整合，目前马灯队有队员二十四人，年龄最大的67岁，最小的46岁。经

过一段时间组织人员精心创作，在继承传统的基础上，大胆改进创新，认真排练，终于使这一濒临失传的华墅村独有的东乡特色民间民俗文化恢复了生机。

启动仪式后，来自原丁岗镇华墅村的文艺骨干们，披上“战袍”，跳起马灯阵舞，华墅马灯阵中有舞，跳中有唱、有花担、花船等，表达宜居宜业，祈求风调雨

顺、五谷丰登的美好愿望。

据了解：平昌中心社区已将华墅马灯列入诸多宜文化表演活动之中，将陆续组织到各社区巡演。同时做好华墅马灯作为非物质文化遗产的包装、申报、传承工作，通过经常性开展此类宜文化展演，不断展现丁岗板块独特的文化魅力。(翟天云)



### 意识形态领域 情况研判联席会议举行

本报讯 16日，新区召开意识形态领域情况分析研判联席会议，传达学习中共中央办公厅《关于当前意识形态领域情况的通报》及全市宣传部长座谈会精神。

会上，新区党政办、纪工委、组织统战部、政法委、市公安局等十三家联席会议成员单位，围绕《镇江新区意识形态领域情况分析研判报告》(征求意见稿)进行了讨论。

会议指出，意识形态工作是党的一项极端重要的工作，全区上下要正确对待当前意识形态领域的复杂斗争，科学分析研判，强化担当意识；要认真学习落实意识形态工作责任制，自觉增强“四种意识”，切实履行把方向、管导向之责；要着力守住管好意识形态阵地，防范把当前意识形态领域动向和风险点，巩固壮大主流思想文化。会议要求，充分发挥意识形态工作联席会议作用，加强工作沟通联系，狠抓措施落实落地，努力形成意识形态工作齐抓共管的良好局面，为推进“四个新区”建设提供坚强的思想文化保证。(王丽青)

### 经发局举办党风 廉政主题教育

本报讯 近日，新区经发局举办党风廉政主题教育活动，全局人员和基层支部纪检委员参加，切实加强全体人员思想作风，廉洁自律，遵章守纪。

活动首先参观了检察院廉政文化教育基地，在教育基地，大家观看了基地“廉政、尚德、励志、崇法、检察风云”五大文化展厅，亲身体验“如履薄冰”互动系统，随后观看了警示教育片，听取了落马贪官的沉痛忏悔，重温了党和国家领导人关于反腐倡廉的重要论述。

活动要求全局干部和各基层纪检委员时刻绷紧预防腐败这根弦，坚守清廉从政的底线，立足于防微杜渐，坚持有腐必反、有贪必肃，通过加强监督，遏制违纪行为，警示、教育和保护党员干部。(郑惠芳)



### 市有关部门督查新区江堤建设

本报讯 近日，市委督查室、市政府督查室、市重大项目办等相关部门组成督查组，对新区长江堤防建设工程进行了专项督查。

新区大路姚桥长江堤全长26.824公里，堤顶高程、宽度、迎背水坡比均不达标，堤顶防汛道路为简易泥结石路面，坑洼不平；大部分沿江建筑物都超设计

标准延期运行，一直是新区防汛的心腹之患。

针对以上问题，新区目前正在按照百年一遇的标准对大路姚桥江堤实施全面整治，对堤线进行优化，优化后主江堤长25.878公里、港堤1.696公里；改造穿堤涵闸和排涝泵站28座(其中中型闸站8座)，实施长江护岸工程，并完善管理设施，其断面为堤顶

高程10.75-10.45米，宽度8.5米，其中堤顶沥青路面7米，迎背水坡比分别为1:3和1:2.5，并按照水利风景区的标准对江堤周边环境进行打造，展现独有的大江风貌和自然生态景观，工程批复总投资约10.6亿元。

为确保江堤工程顺利实施，新区专门印发了《长江堤防三年建设计划》，按照计划，2017年

底前累计完成约13公里，完成至总工程量的50%；目前堤防高程已填筑至9.3米，以确保今年防洪安全；剩余约13公里将于今年汛后开工建设，2018年底基本完工。

督查组对新区江堤建设进展情况表示了肯定，同时要求进一步抢抓有利天气，抓紧工程施工，确保按时保质完工；同时考虑到主汛期即将来临，要落实专人巡查值班，确保堤防安全。(吴卫民 顾宗侠)

### 百名禁烧志愿者 丁岗田头巡查严

本报讯 夏收复种时节，丁岗上百名秸秆禁烧志愿者行走在田间地头，确保不冒一处烟、不点一把火(见图、翟天云 摄)。

在丁岗镇观塘路，每隔一段距离就有一个头戴草帽、手臂上戴着红袖章、扛着铁锹的人，他们都是丁岗镇丁岗村的秸秆禁烧志愿者。丁岗村村委会副主任朱春燕正在路边巡逻。他负责的是观塘路和港中路这一块，每天八点钟到点上直到晚上十点钟才休息，“先跟老百姓打好招呼吧，让他们不要烧。”据了解，丁岗镇共有1.8万多亩小麦，再加上分布在全镇各地零散的油菜田，秸秆禁烧任务繁重。丁岗镇环保所所长严明忠介绍，最近一段时间，全镇有100多名秸秆禁烧志愿者在路上巡逻，镇里组织巡逻车进村进社区到田间地头，做好禁烧宣传工作，同时镇政府成立了巡查、应急处置队伍，一旦出现秸秆焚烧现象，第一时间到位，迅速控制扑灭火情。纪庄和葛村由村委会试行监督，要求秸秆全部还田。而除了上述两个点，全镇其他农户都签订了禁烧承诺书。(翟天云)



投稿邮箱:100538817@qq.com